

月入三千透支百万 小心信用卡“黑中介”

北京银保监局严查过度授信 要求将一人多卡包括他行卡纳入授信额度合并管理

大学刚毕业的小王在一座高级写字楼的物业前台工作,月收入3000多元,很羡慕写字楼白领的精致穿着。某日,信用卡中介小张来“扫楼”,他提出自己有路子能帮小王申请到高额信用卡。果然,很快卡就寄到了,额度高达20万元。后来,小王又陆续通过小张申请了好几家金融机构的信用卡,授信总额度高达80万元。然而小王的收入并不足以支付高额还款金额,在透支百万余元后,小王资金链断裂,生活受到影响。

“黑中介”是如何办理高额信用卡的?分期还款利息怎么算?日前,北京银保监局官网发布案例,解答了信用卡申领、使用的相关问题,并提醒消费者在办理信用卡时要远离非法中介,办理信用卡取现、分期业务时一定要谨慎,杜绝盲目消费。申请信用卡时,银行往往会审核用户的还款能力,但不少“黑中介”打着“高额授信”的旗号,利用微信群、网页、短信、小广告等方式散布“代办大额信用卡”信息,通过伪造收入证明、财产证明等方式,帮助目标客户获得超过其偿付能力的授信额度。

通过“黑中介”办信用卡需要支付中介费,一般会收取信用卡额度的5%-20%,一张额度2万元的信用卡,就要支付其1000-4000元的手续费。部分消费者被短期利益蒙蔽,不惜支付巨额中介费用,以达到

办理大额信用卡的目的。收入不高,在“黑中介”的运作下却能在多家银行成功申请多张信用卡,这暴露出银行信用卡审批上的漏洞。8月26日,北京银保监局印发《关于加强银行卡风险防控的监管意见》(以下简称《意见》),针对当前银行卡业务面临的电信诈骗、盗刷、信用卡授信不审慎等突出风险问题,从银行卡风险防控总体要求、加强防范银行卡账户开立风险、严格信用卡授信管理、加强银行卡交易监控、强化消费者权益保护、建立银行卡风险排查机制等六个方面明确十三项具体监管要求。

《意见》明确要求银行加强授信审批审慎管理。辖内商业银行应严格执行统一授信管理,对客户名下的多个信用卡账户授信额度、分期付款授信额度、现金提取授信额度等合并管理,不得突破设定总授信

额度上限,并将客户名下他行信用卡授信额度纳入本行授信额度合并管理。辖内商业银行应重视审查第一还款来源,建立合理的收入偿债比例控制机制;对于信用卡专项分期业务,不得因合作机构的风险补偿措施而放松审批条件。同时,辖内商业银行应至少每年一次对客户授信额度进行重检,对于风险程度较高的客户应加大重检频次。同时合理设定临时额度的调升频率、有效期和时间间隔,单次临时调升额度不得超过一个账单周期,且不得无审批循环使用。

此外,《意见》还要求银行应加强对信用卡大额透支和现金分期业务的资金流向监控,必要时要求客户提供发票等购物凭证,确保个人信用卡透支用于消费领域,不得用于生产经营、购房和投资等非消费领域,同时加强对信用卡小额多

笔循环套现还款、境外套现等新型套现风险特征的分析,持续优化套现交易监控模型,采取有效措施防范信用风险延期暴露、共债风险向银行集聚以及跨境洗钱等风险。

消费提示 >> 理性消费远离非法中介

为保护自身财产安全,规范办信用卡行为,北京银保监局对广大消费者提示三点:一是非法中介要远离。信用卡办理应选择正规渠道,银行或正规金融机构不会收取任何费用,且能够根据申请人的真实资信情况进行授信,切勿通过中介包装,盲目提高授信额度,给自身埋下信用风险的隐患。二是取现、分期要谨慎。消费者使用信用卡取现或账单分期功能会产生利息和手续费。因此,在使用信用卡取现、分期前,应首先判断产生费用是否在自身

经济承受范围内,切勿冲动操作。

三是盲目消费要杜绝。刷卡消费时看不到现金,很多人就没有“心疼”的感觉,也不会提前考虑自身还款能力。广大消费者应建立正确的消费观,合理办信用卡,在理性消费的同时,享受更优惠、更快捷的支付服务,切忌使用信用卡套现、“拆东墙补西墙”等方式盲目消费,从而避免因“资金链”断裂引发的各类风险。

你知道吗?

信用卡取现利息一般按日计息,利率为万分之五左右,折合年利率为18.25%

取现手续费一般为取现金额的1%-3%

如果按12期分期付款来计算,实际分期还款手续费可达7%以上。

/北京青年报

政务公开提效率 透明政务暖民心

春城街道公共服务中心探索便民服务新举措

今年7月初,针对中心业务量持续提升这一情况,长春市春城街道公共服务中心将各种事项的规章制度、办事流程、行为规范及办理事项等要件,以PPT的形式在办事大厅的触摸屏上循环播放展示,探索推出便民服务新举措,展示两个月以来,受到广大居民的一致好评。市民李阿姨说:“办事流程在大厅展示实再是方便了,让我们老百姓了解大厅都能办什么业务,需要什么资料。特别是办事窗口人多的时候,不知道需要准备什么资料时,在工作人员的指引下

一查就都明白了,非常的节省时间,为街道的便民服务点赞。”

春城街道公共服务中心自2018年5月成立以来,一直致力于打造一个专业、便捷、温馨的公共服务中心,向广大居民提供“只跑一次”的一站式便民服务。截止今年8月末,业务总数已达到了近4000件。下一步,街道还将结合工作实际和百姓现实需求,不断探索推出系列便民服务,进一步增加政务公开透明度,提高为民服务效率和服务质量。

/记者 张志善 报道

虚拟现实技术 助儿童拍胸片更顺利

一些儿童在拍胸片时可能会觉得紧张或害怕,从而影响拍片流程甚至拍片效果。韩国一项新研究显示,利用虚拟现实技术和卡通形象向儿童介绍拍片过程,可以缓解他们的紧张心理。

首尔大学研究人员近日在《美国医学会杂志·小儿科》上发表论文说,他们招募约100名4岁至8岁的儿童参与测试。这些儿童在拍胸片前被分为两组,其中一组听传统语音指令,作为对照组;另一组花3分钟时间观看用虚拟现实技术制作的动画,其中有韩国著名卡通形象讲解拍胸片的过程,鼓励儿童配合医生。研究人员随后观察了这些儿童在拍胸片时的紧张

情况,通过哭、尖叫、依恋家长、恐惧等11种行为指标来分析他们的紧张程度。

结果显示,对照组中有52%的儿童紧张程度较低,而虚拟现实组中有78%的儿童紧张程度较低;对照组中有18名儿童要求家长陪伴,而虚拟现实组中只有8名儿童要求家长陪伴;对照组家长的满意程度打分为8.6分,虚拟现实组家长的打分为9.4分;虚拟现实组儿童平均每人拍胸片所花时间也比对照组减少了约20秒。

研究人员因此得出结论,虚拟现实技术有助于缓解儿童拍胸片时的紧张感,可让拍片流程更顺利,并提升家长的满意度。

/新华社

长春站候车室上演温暖快闪 数百人合唱《我和我的祖国》



为庆祝中华人民共和国成立七十周年,长春站9月16日9点在候车室组织开展“我和我的祖国”大型群众性活动。200余名车站职工同唱《我和我的祖国》,吸引了数百名旅客一起挥舞国旗观看和跟唱。

/记者 刘佳雪 报道 图片由长春站提供

吉林图们: 边检民警与朝鲜族老人 共庆中秋佳节



9月12日,吉林省图们市出入境边防检查站民警与新华街道新安社区的朝鲜族大娘一起来到景色宜人,花海飘香的图们市日光山,民警陪老人们一路欢歌笑语,畅游花海,赏景聊天,欢度中秋佳节。

/记者吴然报道 张彪摄

白山2人 深山采蘑菇走失

消防员冒雨6个多小时进行救援

9月13日晚,在中秋节万家团圆的时候,白山江源东风煤矿三道蛤蟆沟深山,发生了惊险的一幕。

当晚17点20分,白山消防救援支队江源大队接到群众报警电话称,江源东风煤矿三道蛤蟆沟深山有2名上山采蘑菇的群众与同伴走失,其中一人43岁,另一人73岁,此时正在下着中雨,天已经黑了,情况万分紧急。对此大队立即安排部署救援方案,快速集结12名指战员组成搜救队,消防员携带手电、腰斧、手台对讲机、防坠落部件、救援绳、卫星电话等器材,争分夺秒前往深山营救走失群众。

在当地熟悉地形的村民协助下,消防救援人员艰难的向大山深处挺进。当时已是深夜,山里温度低至零下,且雨天路滑,消防救援人员只能抹黑在深山中全力搜索,顾不上天冷与疲惫,翻山越岭,路上不停的采取喊话、放鞭炮、强光手电爆闪等方法展开搜救,但仍旧没有回应,情况越来越紧急。考虑到被困群众的安全,搜救人员加快了步伐,希望争取更多的营救时间。

经过一夜的搜寻,凌晨12点,经过6个多小时冒雨艰难的救援,最终将走失在深山的2名群众找到。被困人员在深山中被困12个多小时,身体状况虚弱,已有脱水情况,救援人员立即与医院联系,对被困者采取了必要的急救措施。据被困的2名群众讲述,他们4人结伴上山采蘑菇,中午12点左右与同伴走失,不慎迷路,连续发送了4条求救信息以后,再也无法与外界取得联系。

消防部门提醒广大群众,现在是山货收获季节,深山地势险峻,希望广大群众切勿随意进入深山以防发生意外

/左俊皓 记者 吕闯 报道